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Разъяснения по кредитованию под ресурсы Банка развития Республики Беларусь
Между Открытым акционерным обществом «Банк развития Республики Беларусь», именуемым в дальнейшем «Банк развития» и  Закрытым акционерным обществом Банк ВТБ (Беларусь), именуемым в дальнейшем «Банк-партнер», 10.11.2014 заключено соглашение о порядке взаимодействия в рамках финансирования субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Соглашение).
Условиями Соглашения предусмотрено финансирование затрат субъектов МСП на приобретение (реконструкцию, модернизацию, строительство, капитальный ремонт) основных средств (зданий, сооружений, машин, в том числе автотранспортных средств, оборудования) для их производственной деятельности или деятельности по оказанию услуг. 
Потенциальный кредитополучатель:

- индивидуальные предприниматели-резиденты Республики Беларусь, осуществляющие свою деятельность на территории Республики Беларусь;

- юридические лица-резиденты Республики Беларусь с долей государственных органов (организаций) и юридических лиц-нерезидентов Республики Беларусь в уставном фонде не более 49 (Сорока девяти) процентов;

- имущество юридического лица находится в собственности или под управлением резидентов Республики Беларусь;

- имеет положительную кредитную историю (в случае наличия кредитной истории), оцененную по данным за последние 12 месяцев (допускается наличие факта (фактов) просроченной задолженности по основному долгу и (или) процентам общей продолжительностью не более 30 календарных дней за последние 12 месяцев). На момент подачи пакета документов на предоставление кредита и заключения кредитного договора не имеет просроченной задолженности по обязательствам кредитного характера перед банками, в том числе Банком развития;
- не находится в процессе реорганизации, ликвидации (прекращения деятельности), экономической несостоятельности (банкротства);

- средняя численность работников за предыдущий календарный год, рассчитанная согласно требованиям Указа Президента Республики Беларусь «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства» от 21.05.2009 № 255, не должна превышать 100 (Сто) человек;

- объем выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг (без учета НДС) за предыдущий календарный год должен соответствовать предельным значениям, ежегодно устанавливаемым нормативными правовыми актами государственных органов Республики Беларусь для микроорганизаций и малых организаций, обратившихся за оказанием государственной финансовой поддержки (на сегодняшний день для индивидуальных предпринимателей не более 2,5 миллиардов белорусских рублей, для микроорганизаций не более 16,8 миллиардов белорусских рублей, для малых организаций не более 61,8 миллиардов белорусских рублей);
- юридическое лицо является независимым. Субъект малого бизнеса не признается независимым, если 25% и более его уставного фонда принадлежит юридическому лицу, которое не удовлетворяет критериям классификации Субъектов малого бизнеса согласно двум предыдущим абзацам.

При этом кредитополучателями могут выступать 
Субъекты МСП: основной вид экономической деятельности относится к секциям А – F,  к группам 502, 527 секции G, секции H, секции I,  группам 747, 748 (за исключением классов 7485, 7486, 7487) секции K, секции M, секции N, разделам 90, 92 (за исключением класса 9271), 93 секции О, согласно ОКЭД
 и/или вид экономической деятельности для реализации Субпроекта относится к секциям А – F,  к группам 502, 527 секции G, секции H, секции I,  группы 747, 748 (за исключением классов 7485, 7486, 7487) секции K, секции M, секции N, разделам 90, 92 (за исключением класса 9271), 93 секции О, согласно ОКЭД.

Валюта кредитования – белорусские рубли. Кредитование в рамках Соглашения в иностранной валюте не производится.

Срок кредитования устанавливается исходя из характеристик и условий предоставления кредитов, предусмотренных Инструкцией по кредитованию субъектов малого бизнеса в ЗАО Банк ВТБ (Беларусь) № 92 от 27.05.2008.

Сумма кредита (кредитов): для индивидуальных предпринимателей и микроорганизаций – не более 2 (Двух миллиардов) белорусских рублей для одного кредитополучателя; для малых организаций – не более 10 (Десяти миллиардов) белорусских рублей для одного кредитополучателя.

Доля участия кредитополучателя в финансируемом проекте – не менее 10 (Десяти) процентов (согласно соответствующего решения ККМ).
Отсрочка погашения основного долга устанавливается исходя из характеристик и условий предоставления кредитов, предусмотренных Инструкцией по кредитованию субъектов малого бизнеса в ЗАО Банк ВТБ (Беларусь) № 92 от 27.05.2008, но не более 24 (Двадцати четырех) месяцев включительно с момента окончания периода выборки кредита.

Процентная ставка по кредитному договору устанавливается в размере ставки рефинансирования НБРБ + 4,5 (Четыре целых пять десятых) процентов годовых.

Пакет документов, предоставляемых кредитополучателем для рассмотрения вопроса о возможности кредитования, аналогичен пакету документов, утвержденному Инструкцией по кредитованию субъектов малого бизнеса в ЗАО Банк ВТБ (Беларусь) № 92 от 27.05.2008. Дополнительно клиентом предоставляется информация о кратком описании кредитуемого проекта (цель проекта, объект финансирования, описание продукции (или услуг), которую предполагается производить или оказывать по результатам реализации проекта, потенциальные потребители, прогнозируемые объемы реализации (их изменение), план по персоналу и пр.), а так же финансовая информация (статьи расходов на кредитуемый проект, описание дополнительных источников финансирования, обзор прогнозных финансовых показателей кредитуемого проекта).
Запрещается финансирование проектов следующих видов деятельности:

– не относящихся к целевому сегменту МСП; 

– производство оружия и (или) военного снаряжения;

– производство и экспорт табачных изделий;

– производство алкогольных напитков;

– осуществляющих деятельность в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, электронных интерактивных игр.
� ОКЭД – Общегосударственный классификатор Республики Беларусь «Виды экономической деятельности»





